



被学生称赞“永远18岁”的“老班”陈巧,被同学们拥上讲台合影留念。图据陈巧老师朋友圈

# 34岁“老班” 过了个小孩才有的生日

## 她为何能被学生“宠着”? 学生:真心对待每个人

“今年的生日,意想不到的隆重,让我突然过起了童年,这些道具貌似小孩子生日才有。我跟他们说‘突然让我变得跟你们没有代沟了’,他们说‘都是18岁,怎么会有代沟’。班主任最大的幸福感全来源于可爱的你们。”

11月20日,东钱湖旅游学校高三会计班班主任陈巧发朋友圈,晒出了自己34岁特别的生日会:全班同学秘密策划的生日PARTY。“那一刻,觉得班主任的幸福莫过于此,过往的一切都是值得的。”陈巧说。

现代金报甬上教育  
记者 王伟  
通讯员 吴彦

### 陈老师:真真切切感受到了班主任的幸福

11月20日上午第三节课,陈巧在办公室。这一节,不是她的课,突然,手机响起,是本该正在上课的财务管理课董老师打来的,让她赶紧到班里一趟,有事。

不知道发生了什么的陈老师,心里咯噔一下。等她从办公室跑到教学楼,推开教室大门的时候,突然愣住了:

教室的窗帘全部拉上,日光灯关掉了,教室各处闪烁着五彩的灯泡。突然,耳畔传来“砰砰”的声音,那是男生们用笔扎破了手上气球发出的声音。讲台上,多层蛋糕静静地躺着,还有一张“全家福”照片。黑板上写着“生日快乐,永远十八”的字样。

“我感到很震惊,知道这是同学们秘密给我准备的生日礼物,那一刻真真切切感受到了班主任的幸福。”看到陈老师推门进来,同学们立马唱起了生日快乐歌,然后拿出事先准备好的搞怪眼镜,邀请陈老师戴上并合影。

走到生日蛋糕前,陈老师发现,旁边还有同学们手写的生日祝福。

“星辰大海,我独自漂泊内心迷惘,你载着满船星辉,从星辉斑斓里走来,引领我们努力前行,温暖了我高中生涯里的整个青春,老师,您辛苦了。”

“北国吹来的风,吹不散我们为您庆生的热情,吹不灭燃烧的蜡

烛。那叶子在飞落的途中还祝您生日快乐,生活明朗,万事顺心,有喝不完的奶茶却不长肉。”

……  
尽管只是最普通的小纸条,但读着上面的祝福,陈巧感受到了满满的温暖。她平时爱喝奶茶,还会请同学们一起喝,但是又担心奶茶喝多了变胖,所以,其中一位同学写下了陈老师还最想要的祝福:有喝不完的奶茶却不长肉。

事后,陈巧得知,同学们早就在策划这次生日活动了。他们还请了任课老师协助,利用董老师的一节课来布置教室。而这一切,都对陈老师保密,就为了最后一刻的惊喜。

### 学生:愿你每次真心都有人认真对待

班长余艳丽是这次活动的策划者和组织者。她告诉记者:“高中三年里,想给巧姐过一个有仪式感的生日,这是我们全班同学的愿望。”余艳丽说,班上有同学称呼陈老师“巧姐”,有同学称呼陈老师“巧妈”。因为三年来,陈老师像姐姐又像妈妈一样照顾着班上的每一个人。

“我们班入学时候平均分在全校是比较低的,刚开始,同学之间矛盾不断,吵吵闹闹事情很多,都

是陈老师一件一件事情处理,一个一个同学教育安慰。到现在,我们整个班级非常团结了。”家住余姚偏僻乡村的余艳丽,从学校回家单程需要4个小时,这个距离一度令她周末不想回去,太折腾了,可是父母不放心她周末留校。“陈老师知道后邀请我周末去她家,我虽然没去,但陈老师的邀请还是令我非常感动。”尽管担任班长之职,还被评宁波市先锋团员,获得校音王奖学金一等奖等荣誉,但曾经的

余艳丽也犯过错,担心会受到学校处罚。“是陈老师安慰了我,并帮我协调处理。我们每一位同学犯了错,陈老师总是比我们自己还着急。”

其实并没有什么惊天动地的大事情,但正是每一天相处中点点滴滴的小事,让同学们感受到了老师的真心。于是,他们想用自己的方式,来表达自己的真心。就像有一位同学在生日祝福中写的:“愿你每次真心都有人认真对待”。

### 温暖日常,是陈老师给同学们青春三年最好的礼物

“做班主任其实挺累,总是担心这个担心那个,有操不完的心。但当我的真心付出有了互动的时候,感觉就特别的幸福,这是属于班主任的幸福。”

这样的幸福,在陈巧老师11年的教师生涯中,遇到过很多次。去年教师节,也是令她特别幸福的日子。在那之前,陈老师突然发现自己被第一届带的学生踢出了班级群。“一开始有点懵,我不知道他

们为什么把我踢出群。后来教师节那天,接到快递电话,让我下楼去取东西,我才明白原因。原来,他们在密谋给我教师节的惊喜,那是我的第十个教师节。”

那一次,陈巧收到了一束鲜花,一个蛋糕,而让她禁不住泪流满面的,是一本特制的相册。“那本相册第一页,是全班集体照,第二页,是当时的班歌。之后,每一页上有一张同学的照片,和他

(她)对我说的话,最后一页是我的三口之家照。那是我带的第一届学生,也是我自己教师生涯的开端,我可以说是和他们一起成长的。读着他们对我说的话,眼泪不禁就流出来了。”

“碰到这样的時候,我会想,我何德何能,得到同学们如此厚爱和真心对待?”而在同学们的心中,温暖的日常,就是陈老师给他们青春三年最好的礼物。